
Compte-rendu du Conseil Pastoral Paroissial 
 du mercredi 4 mars 2020 

 
 
Présents : Etienne KERJEAN, Michel BRAILLON,  Véronique DELECOURT, Sœur Thérèse 
DELIN, Martine PIERSON, Edouard RAULIC, Hervé RICHET, Alain VASSEUR, Françoise 
WATTRELOT, Geneviève WLODARCZYK 
Invités : Jean-Marie DELACROIX (Conseil pour les Affaires Economiques) 
 
 
 

1. Partage sur l’Evangile  du 8 mars 2020 (Mt 17, 1-9). 
 

2. Projet d’animation pour les « 24h pour le Seigneur » 
Les « 24h pour le Seigneur » auront lieu le vendredi 20 et le samedi 21 mars.  
Le programme en est le suivant : 

Vendredi 20 mars 
 18h : Adoration à la sacristie de l’église St Sloi 
 19h : Vêpres à l’église St Eloi 
 19h30 : Repas partagé à la maison paroissiale (soupe/riz/pommes) 
 20h15 : Soirée vidéo sur le thème de l’écologie intégrale 
 21h30 : Complies 

Samedi 21 mars 
 9h : Laudes à la maison paroissiale 
 9h30 : Petit déjeuner à la maison paroissiale 
 10h : Partage sur l’évangile de St Matthieu 
 De 10h à 11h : Confessions à l’église St Eloi 
 18h30 : Messe de jubilé des P. Antonio Tejado, Pierre Guéna, Emile Pépin, 

Yves Pomel et Henri Dufour  à l’église St Martin 
Remarques : 

- Le groupe de partage sur l’évangile selon St Matthieu déplace sa rencontre à 
16h à la maison paroissiale (au lieu de 18h à l’église d’Homblières) 

- Une explication sur l’écologie intégrale pourra être ajoutée au dos des 
programmes. 

 
3. Conférence de Gérard MONSIEUR 

Gérard MONSIEUR, qui a réalisé et offert à l’église d’Homblières une reproduction du 
martyre de saint Etienne de Rembrandt, a proposé de tenir une conférence sur les 
différentes représentations artistiques de ce sujet. Cette conférence aura lieu le 
vendredi 12 juin à 18h à l’église d’Homblières. 
 

4. Projet sur l’accueil 
Jean-Marie DELACROIX nous a présenté un projet de rencontre de 2h sur une 
réunion visant à améliorer l’accueil dans la paroisse.  
Après discussion, il a été décidé de commencer cette rencontre en partant de la 
réalité vécue par les personnes de l’accueil, les joies mais aussi les difficultés 



rencontrées et les questions qui se posent. Cette rencontre pourrait se faire en 
présence des responsables des différents services (baptêmes, mariage, caté, 
catéchuménat, funérailles, …) pour que chacun puisse exprimer sa manière de 
fonctionner et les réponses à apporter aux personnes se présentant à la paroisse. 
On pourrait terminer  la rencontre par un jeu faisant prendre conscience de 
l’importance de la manière d’accueillir et de communiquer (par ex : jeu du dessin 
géométrique à reproduire sous la dictée). 

 
5. Physionomie de la paroisse 

Jean-Marie propose de réaliser une fiche signalétique de la paroisse pour mieux 
connaître la population qui s’y trouve, à partir des données statistiques de l’INSEE.  
Il serait intéressant d’y noter notamment :  

- le taux de chômage, le taux de population active 
- le nombre de ménages, le nombre de familles monoparentales 
- le taux de vieillesse 
- le taux de suicide par tranche d’âge, ainsi que les tentatives de suicide 
- le taux d’illettrisme 
- quelques données financières 

Les membres du Conseil Paroissial sont invités à s’intéresser aux commerces, 
médecins, pharmacies, établissements de santé, scolaires, … ,  présents sur la 
paroisse, pour que nous puissions tous ensemble établir une cartographie de notre 
paroisse la plus précise possible. 
Cette fiche serait ensuite remise à chaque personne engagée dans la paroisse 

 
6. Projet concernant les jeunes 

Le samedi 29 février, l’équipe de conduite (équipe d’animation) a rencontré 
Valentine JANSSEN, qui a participé avec Bertrand CARPENTIER et Véronique 
DELECOURT à l’Assemblée diocésaine du 1er décembre, pour voir quel projet pourrait 
être mis en œuvre dans la paroisse avec et pour les jeunes. 
Valentine est prête à s’investir dans un groupe d’aumônerie qui serait proposé aux 
jeunes après la profession de foi, au rythme d’une rencontre par mois environ 
(rythme que les jeunes de 4ème année ont déjà), et qui pourrait éventuellement les 
mener vers le sacrement de confirmation. Ce groupe se veut convivial (partager 
ensemble des repas) et à l’écoute de ce que souhaiterait les jeunes. 
Valentine participera avec Martine et Arnaude à la dernière rencontre de 4ème année 
prévue en juin pour prendre date avec les jeunes qui seraient volontaires en 
septembre. 
 

 

Prochaine rencontre : mercredi 13 mai 2020 à 19h30 à la Maison Paroissiale 


